
 

  Світанок 2 

Головна стаття 

Життя з мертвих 

«Я передав вам насамперед те, що й сам 
отримав, а саме: що Христос помер за наші 

гріхи згідно з Писанням; що Він був похований 
і що Він воскрес на третій день згідно з 

Писанням». 
1 Коринтян 15:3,4 

Біблія від початку до кінця викладає вчення, якого 
немає більше ніде: що майбутнє життя для 
померлих настане через воскресіння. Усі натхненні 
Богом автори висловлювали свою впевненість у 
Спасителі. Вони також заявляли, що «вранці», коли 
Бог покличе людство з могили, вони вийдуть, і 
нечестиві більше не будуть панувати над землею. 
Псалмист каже нам: «Як вівці, вони покладені в 
могилі; смерть пожирає їх; а праведні пануватимуть 
над ними вранці» (Псалом 49:14). «Ранок» принесе 
панування праведним, але також визволить усіх від 
влади могили. Пророки також навчали про 
воскресіння мертвих, і автори Нового Завіту 
засновували на ньому всі свої надії на майбутнє 
життя та благословення. Апостол Павло писав: 
«Якщо мертві не воскреснуть, то й Христос не 
воскрес; а якщо Христос не воскрес, то марна ваша 
віра, ви ще в гріхах своїх. Тоді й ті, що заснули в 
Христі, загинули» (1 Коринтян 15:16-18). 

Воскресіння нашого Господа 

Павло говорив про силу Божу щодо воскресіння 
Ісуса з мертвих: «Яка ж велич Його сили щодо нас, 
що віруємо, згідно з дією Його могутньої сили, яку 
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Він проявив у Христі, коли воскресив Його з 
мертвих і посадив Його по праву руку Свою на 
небесах» (Ефесянам 1:19,20). Сам Ісус передбачив 
своїм учням свою смерть і подальше воскресіння, 
сказавши, що Він «повинен піти до Єрусалима і 
багато страждати від старійшин, первосвящеників 
та книжників, і бути вбитим, і воскреснути третього 
дня». Матвія 16:21 

Воскресіння Ісуса Христа було чимось більшим, ніж 
пробудженням від сну смерті. Це було Його 
возвеличення до найвищого рівня життя у всьому 
всесвіті — божественного. Воскресле становище 
Ісуса описано так: «Далеко вище за всяке 
князівство, і владу, і силу, і панування, і всяке ім'я, 
що називається, не тільки в цьому світі, але й у 
майбутньому: І [Бог] підкорив усе під ноги Його, і 
дав Його за голову над усім Церкві, яка є Його 
тілом, повнотою Того, хто наповнює все у всьому». 
«І Він є Головою Тіла, Церкви, Він є Початком, 
Первородним з мертвих, щоб у всьому мати 
першість». Ефесян 1:21-23; Колосян 1:18 

Хоча ми не можемо осягнути силу, що стоїть за 
таким могутнім вчинком, як цей, ми можемо і 
повинні радіти численним запевненням у Біблії, що 
та сама сила, яка воскресила Ісуса з мертвих, 
обіцяє допомагати нам у кожну хвилину нашої 
потреби. Ця сила Божа надається нам пропорційно 
до нашої вірності у пожертвуванні своїм життям як 
співжертводавців разом з Ісусом. Саме на цю 
важливу думку посилається Павло, коли каже: 
«Так, безперечно, і я вважаю все за втрату заради 
переваги пізнання Христа Ісуса, мого Господа: 
заради якого я зазнав втрати всього і вважаю це за 
сміття, щоб здобути Христа». (Филип'ян 3:8). Потім 



 

  Світанок 4 

він додає: «Щоб пізнати Його [Ісуса], і силу Його 
воскресіння, і спілкування Його страждань, стаючи 
подібним до Його смерті; щоб я якось досяг 
воскресіння з мертвих». Филип'ян 3:10,11 

Могутня сила Божа дає нам необхідну силу 
покласти своє життя, якщо ми щодня приносимо 
себе Йому як живі жертви (Римлянам 12:1). 
Господь не використовує Свою силу, щоб 
примушувати Свій народ виконувати Свою волю. 
Якщо вони виявляють готовність до жертви, Він 
надає їм можливість і необхідну силу, щоб 
витримати випробування, які може спричинити 
очищувальна робота Його прийняття. Апостол 
Петро висловив правильну послідовність думок 
щодо цього питання. Він написав: «Тож упокоріться 
під могутньою рукою Божою, щоб Він вас підніс у 
належний час; скиньте на Нього всі ваші турботи, 
бо Він піклується про вас» (1 Петра 5:6,7). 

Роздуми Павла 

Павло подає нам повну промову про воскресіння у 
своєму листі до братів у Коринті в 1 Коринтян 15:12-
28. По-перше, він доводить, що віра у воскресіння 
є частиною християнського вчення, без якої вся 
структура християнської віри була б марною. (1 
Коринтян 15:12-19). По-друге, довівши вчення, він 
показує, що воскресіння нашого Господа є Божою 
гарантією воскресіння для всього людського роду, 
за який помер Христос. (1 Коринтян 15:20). Далі він 
доводить цей факт і його обґрунтованість, кажучи: 
«Оскільки через людину прийшла смерть, то через 
людину прийшло й воскресіння мертвих». (1 
Коринтян 15:21). Через людину Адама смерть 
прийшла до всього людського роду, так само через 
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людину Христа Ісуса благословення воскресіння 
стає доступним для всіх. 

Важливо зазначити, що хоча повне воскресіння до 
досконалості доступне всьому людському 
створінню, це не означає, що всі отримають 
благословення вічного життя, яке буде 
запропоновано під управлінням Царства Христа, 
що ґрунтується на істині та праведності. Вічне 
життя призначене лише для тих, хто успішно 
пройде період випробувань та випробувань, щоб 
довести свою гідність за праведними умовами 
Царства. Усі, хто покладає свою віру та довіру на 
Христа і хто розвиває характер серця, подібний до 
Його, будуть «оживілі». Вони отримають вічне 
людське життя. Саме це мається на увазі під 
словами апостола: «Як в Адамі всі вмирають, так і 
в Христі всі будуть оживілі» (1 Коринтян 15:22). Усі, 
хто успішно пройде випробування характеру та 
послуху божественному закону після свого 
пробудження від смерті, отримають повноту цієї 
обіцянки. 

Те, що перевершує 

Як цитувалося раніше, Павло писав, що вважав 
«усе за втрату», аби пізнати силу воскресіння Ісуса. 
Він, безсумнівно, мав на увазі силу Небесного 
Отця, яка доступна Його народу, коли вони 
жертвують своїм життям разом з Ісусом, а також 
подальше використання цією силою Богом на 
користь Церкви під час «першого воскресіння». 
Об’явлення 20:6 

Усі нинішні переваги здоров’я, комфорту, престижу 
чи мирських радощів будуть нічим у порівнянні з 
духовною славою. Ми повинні, як і Павло, вважати 
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все інше малоцінним, коли думаємо про те, що 
обіцяно всім, хто покликаний до такої високої честі. 
Однак така честь може бути нашою лише тоді, коли 
ми маємо спілкування у стражданнях Христа зараз. 
Як сказав апостол: «Те, що для мене було 
виграшем, я вважав за втрату заради Христа». 
(Филип’ян 3:7). Якщо ми будемо вірними, то 
відчуємо могутню силу Божу, яка воскресить нас із 
мертвих у першому воскресінні та піднесе нас до 
Своєї правої руки разом із Христом. (Об’явлення 
3:21). Таким чином, майбутнє спадкоємство вірної 
церкви буде славним, «славою, що перевершує». 2 
Коринтян 3:10 

Невелике страждання 

Пишучи на цю тему, Павло каже нам: «Наші легкі 
страждання, які тривають лише мить, приносять 
нам набагато більшу і вічну славу; бо ми дивимося 
не на те, що видиме, а на те, що невидиме: бо те, 
що видиме, є тимчасовим, а те, що невидиме, є 
вічним». (2 Коринтян 4:17,18). Тут апостол показує 
нам, що лише ті, хто повністю віддав себе Богові, 
зрозуміють і оцінять це небесне покликання у 
Христі Ісусі. Говорячи про те, що Ісус дає нам, 
Павло далі зазначає: «Якого Бог поставив як 
жертву примирення через віру в Його кров, щоб 
виявити Свою праведність через прощення гріхів, 
що минули, через терпіння Боже; щоб, кажу, 
виявити в цей час Свою праведність: щоб Він був 
праведним і виправдовував того, хто вірує в Ісуса». 
Римлянам 3:25,26 

Апостол Павло показує нам, що щодо воскресіння 
існуватиме певний порядок, якого слід 
дотримуватися. Сказавши, що «всім» буде надана 
можливість «ожити», він зазначає: «Але кожен у 
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своєму порядку: Христос — первісток». (1 Коринтян 
15:23). Клас перших плодів, вірні члени 
символічного тіла Христа, будуть першими за 
порядком і за рангом. (1 Коринтян 12:12,27). Якщо 
вони будуть вірними у своєму зв’язку з Христом, 
приносячи жертви протягом цього життя, вони 
стануть частиною класу «перших плодів». «Хіба не 
знаєте, що всі ми, хто охрестився в Ісуса Христа, 
охрестилися в Його смерть? Тому ми поховані з 
Ним через хрещення у смерть, щоб, як Христос 
воскрес із мертвих славою Отця, так і ми ходили в 
новизні життя. Бо якщо ми з’єдналися з Ним у 
подобі Його смерті, то будемо й у подобі Його 
воскресіння». Римлянам 6:3-5 

Покликання належати до класу перших плодів 
почалося століття тому, коли наш Господь Ісус — 
Глава Церкви — воскрес із мертвих. Дійсно, Він був 
«першим» і найвищим за рангом серед перших 
плодів. Відтоді «мале стадо» віруючих вірою бере 
участь у жертві Спасителя. Ці люди посвятили себе 
Господу і стали співспадкоємцями Христа. Про них 
Павло писав: «Якщо діти, то й спадкоємці; 
спадкоємці Божі й співспадкоємці Христа; якщо 
тільки ми з Ним страждаємо, щоб і з Ним 
прославитися». «Якщо ви Христові, то ви нащадки 
Авраама і спадкоємці за обітницею». Римлянам 
8:17; Галатам 3:29 

Утішені Богом 

Ті, хто прагне належати до класу перших плодів, 
були спонукані до цього курсу дій багатьма 
дорогоцінними обітницями Бога. «А якщо ми 
померли з Христом, то віримо, що й житимемо з 
Ним, знаючи, що Христос, воскресши з мертвих, 
більше не вмирає; смерть більше не має влади над 
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Ним». (Римлянам 6:8,9). Це ще один приклад 
могутньої сили Небесного Отця. Ця сила, пов’язана 
з воскресінням нашого Господа Ісуса, зміцнює нас 
проти кожного нападу Супротивника. Вона замінює 
страх мужністю і надає нової сили втомленим. 
Водночас, однак, Божа сила не ізолює нас від 
необхідних випробувань і досвіду, ані не позбавляє 
нас страждань заради праведності. (1 Петра 4:12-
16). Навпаки, вона допомагає нам чекати на 
Господа і терпеливо витримувати до кінця. Матвія 
24:13 

Це справді благословенна надія та спадщина 
всього Божого народу, який прагне й надалі йти 
слідами нашого дорогого Господа Ісуса. Вони були 
запечатані «Святим Духом обітниці», який через 
Боже Слово та провидіння свідчить, що вони 
«прийняті в Улюбленому» (Ефесянам 1:13,6). 
Давайте цінувати ці обіцянки: «Усі, хто ведений 
Духом Божим, ті є сини Божі. Бо ви не отримали 
духа рабства, щоб знову боятися, але отримали 
Духа усиновлення, яким ми кличемо: «Авва, 
Отче!». Сам Дух свідчить разом із нашим духом, що 
ми є дітьми Божими». «Улюблені, тепер ми є 
синами Божими, і ще не виявилося, чим будемо; 
але знаємо, що коли Він з’явиться, то будемо 
подібні до Нього, бо побачимо Його таким, яким Він 
є». Римлянам 8:14-16; 1 Івана 3:2 

Воскресіння з мертвих перших плодів, глави та тіла 
класу Христа, є лише першим етапом виконання 
обіцянки майбутнього життя для людства за 
допомогою воскресіння мертвих. Божественна 
обіцянка полягає в тому, що «буде воскресіння 
мертвих, як праведних, так і неправедних». (Дії 
24:15). Христос «знищить кожну владу, кожну силу 



квітень 2026 року 9 

та кожну силу», щоб навчити всіх людей 
праведності, істині та любові. «Бо Він мусить 
царювати, доки не покладе всіх ворогів під ноги 
Свої. Останнім ворогом, що буде знищений, є 
смерть». 1 Коринтян 15:24-26 

Повторне вставання — відновлення 

У Біблії слово «воскресіння» зустрічається лише в 
Новому Завіті. Це переклад грецького слова 
anastasis, що означає «повернення до життя», 
«відновлення», «підняття». Інші грецькі слова 
використовуються, коли йдеться про тимчасове 
пробудження тих, хто був чудесним чином 
пробуджений від смерті, але згодом знову помер. 
Так було у випадку воскресіння Лазаря та інших, де 
не використовується ані грецьке слово anastasis, 
ані його англійський еквівалент «resurrection». Див. 
Івана 12:1. 

«Викуп за всіх», даний нашим Господом, 
забезпечив можливість повного воскресіння 
[anastasis] для всіх. (1 Тимофія 2:5,6). Визначити 
воскресіння як лише пробудження до короткого 
життя, щоб знову померти, означало б обмежити 
Божу силу, а також Його план для людства. 
Справжнє значення цього слова містить думку про 
повне відновлення всього, що було втрачено. 
Людство втратило людську досконалість і 
опинилося у висхідній спіралі, що призвела до 
морального занепаду, хвороб, горя і, зрештою, 
смерті. Наш Господь Ісус помер, щоб відновити 
все, що було втрачено, і тому обіцянка воскресіння 
є обіцянкою відновлення того, що було втрачено, а 
потім викуплено.  Лука 19:10 
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Щоб оцінити всю силу слова «анастасіс», яке 
вказує на відновлення або воскресіння, ми повинні 
пам’ятати, як далеко впала людина. Повне 
відновлення, яке було забезпечене для людства 
їхнім Спасителем, буде повним і цілковитим 
поверненням усього, що було втрачено. Звичайно, 
було втрачено життя, але разом з тим — і все 
супутнє падіння — розумове, моральне та фізичне 
— що завершилося повним розпадом, тобто 
смертю. Завдяки добровільній жертві та 
подальшому воскресінню Спасителя світу, нашого 
Господа Ісуса, повне « » — піднесення до величних 
висот досконалості та до образу й подоби Бога — 
буде доступне всім охочим і слухняним членам 
людської родини під праведним управлінням класу 
Христа, голови й тіла, під час Месіанського 
царства. 

Повернення до досконалості 

Тисячолітнє царство Христа стане днем 
воскресіння для всього людства (Об’явлення 20:4, 
6). Однак людство не буде змушене досягати тієї 
величної духовної та моральної досконалості, яка 
стала доступною для всіх у Христі. Коли померлі 
повстануть із могил, їм доведеться співпрацювати 
та брати участь у справах, пов’язаних із їхнім 
власним воскресінням до досконалості. У могилі не 
було можливості це зробити. Як говорить нам 
Писання: «Що б не робила твоя рука, роби це з 
усією силою, бо в могилі, куди ти йдеш, немає ні 
роботи, ні задуму, ні знання, ні мудрості»  «Бо в 
смерті немає пам’яті про тебе: хто в могилі подякує 
тобі?» Еклезіаст 9:10; Псалом 6:5 

У Євангелії від Івана 5:28,29 ми читаємо: «Настане 
година, коли всі, хто в гробах, почують голос Його 
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[Ісуса] і вийдуть: ті, хто чинив добро, до воскресіння 
життя, а ті, хто чинив зло, до воскресіння суду». Яке 
благословенне підтвердження, що всі в своїх 
могилах прокинуться у воскресінні мертвих. Будуть 
дві групи, які прокинуться, і за різних умов. Як ми 
вже зазначали, ті, хто повністю посвятився і був 
вірним аж до смерті, вийдуть із смерті до 
досконалого, небесного життя. Вони отримають 
божественну природу, над якою смерть більше не 
матиме жодної влади чи контролю. Об’явлення 
2:10; 2 Петра 1:4 

Решта людства прокинеться для суду, або 
випробувального періоду, під час якого вони 
матимуть можливість повного піднесення та 
відновлення від гріха і смерті. Вони повинні 
підкорятися вказівкам того тисячолітнього дня суду. 
Вони матимуть найкращі умови для пізнання 
Небесного Отця під керівництвом Христа, голови та 
тіла. Пророк написав: «Пустеля та безлюдне місце 
будуть радіти за них; і пустеля буде радіти та 
квітнути, як троянда. … Тоді очі сліпих будуть 
відкриті, а вуха глухих будуть розблоковані. … І 
буде там шосе, і шлях, і назветься він Шляхом 
святості; … І викуплені Господні повернуться і 
прийдуть до Сіону з піснями та вічною радістю на 
своїх головах: вони отримають радість і веселість, 
а смуток і зітхання втечуть». Ісая 35:1, 5, 8, 10 

Цей чудовий уривок з Писання розкриває, як земля 
буде доведена до досконалості, яку Бог для неї 
задумав. Земля знову стане радісним домом і 
прекрасним раєм для людства. Царство Месії не 
тільки піднесе людство, але й принесе на землю 
благословення досконалості. Бог передбачив усі 
необхідні елементи Свого плану і забезпечить все 
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необхідне для задоволення всіх потреб Свого 
людського творіння. Він обіцяв визволити людство 
від влади сатани та його сліпучого впливу. 
Об'явлення 20:1-3 

Благословення Царства Христа в кінцевому 
підсумку відкриють очі сліпим, як фізично, так і 
символічно. Буде усунуто всяке невігластво, 
упередження та забобони. Усі прийдуть до точного 
пізнання Істини щодо божественного характеру та 
атрибутів, а особливо Божої любові. Відповідно, 
справжнє пізнання Господа наповнить всю землю 
«як води покривають море». (Ісая 11:9). Не тільки 
тіла людей будуть зцілені, але й їхні розуми та 
серця будуть так само звільнені від рабства гріха. 
Це мета та велике діло Месіанського Царства. Зі 
встановленням Царства благословення миру, 
радості та життя почнуть литися на всіх людей. Ми 
радіємо, що Бог має план для всього світу, який 
включає кінець усього того, що відокремлювало 
людство від Його любові. «Вони не навчатимуть 
кожного свого ближнього, і кожен свого брата, 
кажучи: Пізнай Господа, бо всі пізнають Мене, від 
найменшого до найбільшого». Євреїв 8:11 

Іоанн Богослов побачив ці умови у видінні і сказав: 
«І побачив я нове небо та нову землю, бо перше 
небо та перша земля минули, і моря вже не було. І 
я, Іван, побачив святе місто, новий Єрусалим, що 
сходило від Бога з неба, приготовлене, як 
наречена, прикрашена для свого чоловіка. І я почув 
великий голос з неба, що говорив: Ось, скинія Божа 
з людьми, і Він буде жити з ними, і вони будуть Його 
народом, і Сам Бог буде з ними і буде їхнім Богом. 
І Бог зітре всі сльози з їхніх очей; і смерті більше не 
буде, ні скорботи, ні плачу, ні болю більше не буде, 
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бо колишнє минуло. І той, хто сидів на престолі, 
сказав: «Ось, я роблю все новим». І він сказав мені: 
«Пиши, бо ці слова правдиві й вірні». Об'явлення 
21:1-5 

Людство знову буде панувати над землею і зможе 
жити в мирі та радості навіки. Усі повністю засвоять 
уроки, засновані на словах Ісуса, який сказав: 
«Люби Господа, Бога твого, всім своїм серцем, і 
всією своєю душею, і всім своїм розумом, і всією 
своєю силою. … Люби свого ближнього, як самого 
себе». Марка 12:30,31 

Любов — це головна чеснота, яку людство повинно 
засвоїти й застосовувати на практиці. «Любов є 
виконанням» Божого закону (Римлянам 13:10). Усі, 
хто бажає жити на досконалій землі вічно, повинні 
досягти цієї любові. Ця риса характеру, яку Божий 
закон ставить умовою життя, — це досконала 
любов. Зрештою, цей закон повинен керувати всіма 
розумними створіннями Бога, які отримають вічне 
життя. Коли людина буде повністю відновлена за 
образом Божим, кожна людина буде любити Його, 
Його улюбленого Сина та все братство людства. 

Коли помер Лазар, Ісус прагнув втішити його 
засмучену сестру Марту. «Ісус сказав їй: Твій брат 
воскресне. Марта відповіла Йому: Я знаю, що він 
воскресне у день воскресіння, в останній день. Ісус 
сказав їй: Я є воскресіння і життя: хто вірує в Мене, 
той, хоч і помре, буде жити; і кожен, хто живе і вірує 
в Мене, ніколи не помре». (Івана 11:23-26). З 
нетерпінням ми чекаємо на той час, коли ці щирі 
слова повністю здійсняться у кожній людині на всій 
землі. 
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